ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Хабаровского края «О внесении изменений в статью 4 Закона Хабаровского края «О дополнительных гарантиях права граждан на обращение в Хабаровском крае»

Качественная и эффективная работа с обращениями является важным инструментом получения информации о нарушениях закона, благодаря которому имеется возможность наиболее объективно оценить состояние законности, степень удовлетворенности людей своей жизнью и деятельностью органов публичной власти.

В целях обеспечения участия граждан Российской Федерации в государственном управлении, следуя необходимости создания гарантий защиты прав личности в ее взаимоотношениях с государством в лице носителей публичной власти, Конституция Российской Федерации в статье 33 закрепила право граждан Российской Федерации обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления.

Законодательную основу регулирования правоотношений, связанных с реализацией гражданами Российской Федерации конституционного права на обращение в государственные органы и организации, осуществляющие публично значимые функции, определил Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации наряду с основными гарантиями прав граждан на обращение, устанавливать дополнительные гарантии этих прав, направленные на их конкретизацию, создание дополнительных механизмов их реализации, с учетом региональных особенностей (условий) и с соблюдением конституционных требований о непротиворечии законов субъектов Российской Федерации федеральным законам и о недопустимости ограничения прав и свобод человека и гражданина в форме иной, нежели федеральный закон.

Дополнительные гарантии прав граждан на обращение в Хабаровском крае, в том числе категории граждан, обладающих правом на внеочередной личный прием, установлены в Законе края от 20.11.2019 № 24 «О дополнительных гарантиях прав граждан на обращение в Хабаровском крае».

Законопроектом предлагается внести изменения в статью 4 указанного закона края, дополнив перечень граждан, обладающих правом на личный прием в первоочередном порядке, следующими категориями граждан:

- лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные
 Силы Российской Федерации;
- лица, проходящие военную службу по контракту, или лица, находящиеся на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года № 61-Ф3

«Об обороне», при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республике, Запорожской области и Херсонской области;

- лица, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
- члены семьи лиц, указанных в пунктах 8 10 настоящей части, определенные в соответствии с пунктом 5 статьи 2 Федерального закона от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих».

Принятие законопроекта в качестве закона края будет способствовать социальной защищенности указанных категорий граждан.

Прокурор Хабаровского края



Н.А. Рябов